

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn cada mes adelantados, en toda la Isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

S. Aniceto p. y m. y la beata María Ana de Jesús.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

CORREO DEL MARTES.

A las 5 y 1/2 de la mañana de ayer llegó á esta el vapor-correo «Mahonés» conduciendo la correspondencia pública.

De los periódicos recibidos extractamos las siguientes noticias:

MADRID 12 DE ABRIL.

Aunque no hay nada determinado todavía respecto á la mesa del futuro Congreso, se dá por seguro, confirmando noticias que anteriormente he dado á V., que el candidato ministerial á la presidencia será don Antonio de los Rios Rosas, y los dos primeros vicepresidentes los Sres. Candau y Elduayen.

Las oposiciones votarán para la presidencia al Sr. Ruiz Zorrilla, y todavía no tienen nada determinado respecto á vice-presidentes y secretarios; lo cual se acordará en las reuniones previas que haya pocos días antes de empezar las sesiones.

Tanto los republicanos como los carlistas trabajan activamente para que la coalición continúe dentro del Congreso, pero hasta ahora tropiezan con graves dificultades, porque el partido radical, que no ha perdido la esperanza de ocupar el poder, se niega terminantemente á todo acto hostil á la dinastía. Los antidinásticos esperan que las cuestiones políticas que han de tratarse en la Cámara popular, obligarán á los radicales á seguir distinto camino.

No solo el partido radical protesta enérgicamente de no ausiliar ni fomentar las partidas carlistas que han aparecido en algunos puntos de las provincias de Barcelona y Gerona, sino que ni los mismos carlistas aceptan la responsabilidad de estas partidas, que suponen levantadas por los que las mandan sin haber recibido órdenes de nadie.

Los que presumen de mejor enterados aseguran que el movimiento carlista ha sido aplazado por algunos días y que la orden no ha llegado á tiempo ó no ha sido obedecida en las provincias de Tarragona y Gerona. La mejor prueba de que realmente en los carlistas hay el propósito de intentar algo serio contra el orden público, es que los emigrados acuden apresuradamente á la frontera francesa, habiendo sido ya detenidos en los pueblos de la misma algunos de los que se preparaban á entrar en España.

La noticia que daba anoche la «Epoca» de que el gobierno proyectaba modificar el sufragio universal haciendo la eleccion de diputados de dos grados, como la de senadores, carece de fundamento. En el consejo de ministros celebrado anteayer, á que se refiere el citado periódico, no se trató de tal asunto.

Es, sin embargo, cierto que algunos ministros, en vista del resultado que han ofrecido las elecciones y de las exigencias pecuniarias de algunos electores, meditan el medio de reglamentar el sufragio universal para evitar estos abusos.

Es probable que en las próximas córtes se trate también de modificar la ley electoral, quitando á los jueces de primera instancia las atribuciones de hacer los escrutinios generales, para impedir que esta atribucion política de los citados funcionarios pueda redundar en menoscabo de la buena administracion de justicia.

En efecto, en algunos distritos los jueces encargados de presidir el escrutinio han obrado con patente arbitrariedad, y no en favor del gobierno, sino contra él, que es lo mas chocante. En Albuñol, el juez proclamó diputado al Sr. Hoppe, que obtuvo 952 votos, á pesar de que el general Rey tenía 3865, lo cual ha producido un verdadero escándalo.

Generalmente sienta muy mal la determinacion tomada por el ministro de Fomento de suspender las obras públicas en aquellos distritos donde han sido elegidos candidatos de la oposicion. Se cree que esta es una venganza inútil con que se castiga á ciegos á amigos y á adversarios.

Dentro de pocos días aparecerá en la «Gaceta» un arreglo de gobernadores civiles para cubrir las vacantes que dejan varios elegidos diputados. Es casi seguro que con este motivo se premiará con ascensos á los gobernadores que mejor resultado han obtenido en la campaña electoral.

Para reemplazar en Valencia al Sr. Villalba, que ocupará su asiento en el Congreso, todavía no hay designado sucesor; pero se ha indicado el nombre del Sr. Diaz Gomez, actual gobernador de la Corona.

Pasada la efervescencia electoral, muchas personas se preguntan qué será de la coalición carlo-republicana-radical. Los que observan la actitud en que aparecen «La Tertulia» y «El Universal», el calor de su lenguaje y las reticencias amenazadoras que en sus columnas abundan, inclinanse á creer que la coalición continúa y que se hallan muy próximos á la fusión, y en estado de ebullición por de pronto, sus diversos componentes. Mas, como hace notar la «Epoca», el «Imparcial» ha cambiado de tono; adopta uno diverso del de aquellos periódicos, y se muestra en tanto reservado y diplomático, como si quisiera hacer uso de la libertad que el término de las elecciones le ha devuelto.

El coronel Carmona, á quien recientemente se quitó el mando del regimiento de Cantabria, ha sido anoche nombrado por unanimidad jefe de estado mayor de la milicia de Madrid.

Dice la «Epoca»:

«Dícese con referencia á buenos informes, que en el largo consejo de ministros celebrado anoche empezaron á establecerse las bases para el discurso que el rey ha de leer ante las nuevas córtes.

Si nuestras noticias son exactas, al gobierno no se oculta toda la gravedad de su situación, que está

resuelto á afrontar con las medidas mas enérgicas. Ya se dice que el discurso anunciará la reforma de la ley electoral, volviendo al sistema de la eleccion de dos grados que establecía la Constitución del año 12, cuya primera parte se dejaría al sufragio universal, encargado de elegir los compromisarios que hayan de hacer la eleccion de diputados como ya hacen la de senadores.

Este sistema, de que es partidario el Sr. Sagasta no remediaría sino en una parte mínima los males que lamentamos.

El discurso de la Corona anunciará también la reforma de las demás leyes orgánicas, y la necesidad de que las Córtes acepten un reglamento que acelere las discusiones.

Naturalmente, el pensamiento es atrevido, y debe suscitar animadas discusiones. Por nuestra parte, aunque comprendiendo la necesidad que hay de tener fé profunda en la política que se va á practicar, hemos de ver, no solo sin envidia, sino hasta con satisfacción, que los ministros se vayan apoderando de nuestros principios. No han de tener ministeriales tan baratos ni menos exigentes, fuera de las cuestiones de doctrina.»

La «Gaceta» de hoy publica el decreto que habíamos anunciado, derogando el de 29 de agosto de 1871 en cuanto por él se eliminó el ministerio de Ultramar de los presupuestos generales del Estado, sin perjuicio de que hasta la terminacion del corriente año económico sigan satisfaciéndose los haberes y consignaciones de que trata el artículo 6.º del citado decreto por el Tesoro de la Península en calidad de anticipo reintegrable por las cajas de Ultramar.

El ministerio de Ultramar volverá á constituir la seccion 9.ª del presupuesto de obligaciones de los departamentos ministeriales en el general del Estado, incluyéndose desde luego los oportunos créditos para gastos del personal y material de su secretaria en el correspondiente al año económico de 1872 á 1873.

Las autoridades militares de los distritos de Aragón, Cataluña y Navarra no concedan importancia alguna al movimiento carlistas que se ha indicado en aquellas provincias.

Dice «El Imparcial»:

«El gobierno tiene adoptadas todas las precauciones necesarias para sofocar rápidamente la insurrección en cualquier punto donde se manifieste. A este fin ha acordado aumentar las fuerzas que guarnecen las Provincias Vascongadas con un batallón de cazadores, y las autoridades están en inteligencia para acudir sin pérdida de tiempo al punto en que su presencia se considere precisa.»

El general Morriones ha teleografiado al gobierno

participándole que los carlistas de las Provincias Vascongadas se agitan, celebran numerosas reuniones y preparan al parecer un movimiento, síntomas todos que produce alguna efervescencia en aquel distrito. Hasta ahora, sin embargo, no se ha manifestado por ningún acto ostensible el verdadero propósito de los partidarios del Terzo.

Los periódicos ministeriales desmienten terminantemente la noticia de que el general Zavala piensa relevar en el ejército á todos los gefes que procedan del partido progresista.

Continúa notándose agitación en el Maestrazgo, pero las autoridades de aquel territorio no creen que llegue á verificarse un alzamiento.

Hasta las cuatro de la tarde se habían recibido las proclamaciones de 814 diputados; de ellos 192 eran adictos y 122 de oposicion, divididos en esta forma: 39 federales, 43 radicales, 31 carlistas, 7 moderados y 2 independientes.

Aunque nada se ha acordado ni aun tratado seriamente respecto á mesas de las Cámaras, como decimos en otro lugar, seguimos creyendo que la persona que reúne mas probabilidades de obtener los votos de la mayoría para la presidencia del Congreso es el Sr. Rios Rosas. Entre las oposiciones se indica ya el nombre del Sr. Ruiz Zorrilla.

Algunos coalicionistas creen que la coalición debe tener representación en las cuatro vice-presidencias del Congreso, y que deben darse, por lo tanto, los votos unidos á cuatro candidatos de coalición; pero todo esto es muy prematuro.

Parece que se designa al Sr. D. Victor Balaguer para cubrir la vacante que ha dejado en el Consejo de Estado el Sr. D. Francisco Escuder y Azara.

Han hecho dimision algunos comandantes de la milicia de Madrid que pasaban por afectas al ministerio.

Leemos en «La Epoca»:

«Los duques de Montpensier y el rey D. Francisco de Asis, que anteriormente se habían visitado sin encontrarse, se han visto en casa de su augusta madre la reina Cristina, y la cordialidad de sus relaciones desmiente todas las protestas que, segun «El Memorial Diplomático», se había hecho por el esposo de la reina Isabel, el cual aprueba sin reserva cuanto respecto del príncipe Alfonso se ha hecho con acuerdo de S. M. la reina Cristina, en quien tiene plena confianza.»

Hace notar un colega que los periódicos radicales les guardan silencio acerca de las sesiones que ahora se celebran en la Tertulia progresista.

Segun costumbre y habiendo tenido efecto el año anterior en el Congreso, la apertura de las Cortes tendrá lugar este año en el palacio del Senado.

Ha terminado por completo la huelga de los trabajadores del barrio de Salamanca, acudiendo todos á las obras con la misma asiduidad que antes.

El ministro de la Gobernacion ha recibido ayer el siguiente despacho telegráfico de la comision provincial de Orense:

«Orense 11.—Esta comision provincial ha visto con indignacion el asesinato que intentaron perpetrar unos cuantos foragidos en la persona del digno

gobernador de esta provincia, resultando herido de bala su hermano D. Gonzalo, diputado provincial de Lugo.

»Al protestar contra tan indigno atentado la comision ha acordado en sesion de hoy ofrecer á V. E. el testimonio de su adhesion al delegado del gobierno en esta provincia, á cuyo lado están decididamente para sostener el orden y las actuales instituciones.—José Gomez Novoa.—Francisco Javier Vasquez.—Máximo Gra Reigada.—Manuel Iglesias.—Ramon Antonio Armada.»

Los internacionalistas que fueron á Zaragoza para la reunion del domingo último, parece que han acordado publicar la protesta que levantaron por haberles prohibido reunirse.

Segun noticias de «La Prensa», los operarios de la fábrica de hierro laminado de los señores Girona, de Barcelona, se han declarado en huelga pidiendo aumento de jornal, no atreviéndose á volver á los talleres una gran parte de los operarios por temor á las amenazas de los afiliados á La Internacional, que es á quien se atribuye con fundadísimos motivos.

Como es consiguiente, los señores Girona se han visto en la necesidad de suspender los trabajos.

Idem 13.

Desmientese de Viena el rumor de haber llegado de San Petersburgo noticias alarmantes para la paz.

El 10 quedó constituido en Viena el Banco italo-austriaco que tiene su reidencia en aquella capital.

Los administradores del Banco de crédito y del Banco general de Roma forman parte del Consejo de administracion. El presidente es el conde Zichy y los vice-presidentes el duque masino y el baron Schey.

Segun el «Imparcial», se aseguraba anoche que el coronel señor Carmona jefe del estado mayor de la fuerza ciudadana de Madrid, le ha sido trasladada su residencia á Soria sin que haya solicitado este favor del gobierno.

Con este motivo el periódico democrático esclama:

«Sin duda el ministro de la Guerra quiere evitar á nuestro amigo las penalidades que le proporcionará su nuevo cargo. ¡Que previsora solicitud la del Sr. Zavala!»

Las personas que asistian á la cámara régia tuvieron ocasion de convencerse de que el verdadero motivo de la disidencia que le ha hecho salir al general Rey del ministerio ha debido ser mala inteligencia con el joven ministerio de Fomento, puesto que encontrándose ambos personajes en aquel sitio, advirtiose por todos que sus relaciones no eran tan cordiales como debía esperarse de compañeros de un mismo ministerio. El general Rey iba á despedirse de los reyes, de quienes hizo, segun cuentan, una estensa relacion de los motivos que le habían obligado á dejar el ministerio, y que no dejaron de sorprender á la Reina especialmente, pues, segun parece, ni la reina ni el rey tenían noticias muy detalladas.

Tanto se sigue hablando de los términos en que el general Rey formulaba su dimision, que otra vez tenemos que manifestar el sentimiento de que no haya publicado, aun cuando no fuera mas que para acallar los rumores que con este motivo circulan.

Anuncia los periódicos de Berlin que continuaban activamente las negociaciones para el arreglo postal de Alemania con España, sirviendo de base el hecho con Francia. El porte de las cartas redu-

ciria á la mitad. Tambien hay negociaciones análogas con Portugal.

Son varios los distritos en que se han hecho dos escrutinios y proclamado dos diputados. Esto ha sucedido en Albuñol con los Sres. Rey y Hoppe, y en Astudillo con los señores Garcia Ruiz y Polanco. Tambien en Riaza ha sucedido algo que se le parece.

Es indudable que el gabinete ha provocado la salida del general Rey por todos los medios que estaban á su alcance.

Este detalle de la medida de los propósitos del Gobierno, confirmados por la entrada del general Zavala en el ministerio de la Guerra y por los rumores de crisis que anoche y con mas insistencia hoy, han circulado y que sin duda alguna, tienen gran fundamento.

El Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del rey, ha durado cerca una hora.

Las autoridades francesas han hecho una importante aprehension de municiones Remington y cananas en una casa de endaya, que, segun todos los indicios se pretendia introducir en España.

Las correspondencias de Cuba y todos los periódicos de la isla, están contestes en asegurar que Carlos Manuel Céspedes se ha perdido que se lo ha tragado la tierra, puesto que nadie sabe de él una palabra.

Dice un periódico de Nueva-York que se trata formalmente de organizar y proteger la inmigracion en Cuba de los españoles que viven pobremente y disgustados en Venezuela, Santo Domingo y Buenos Aires. La idea es buena.

¿Será posible la realizacion?

EXTRANGERO.

Roma 12.—Todos los periódicos italianos dan grande importancia al hecho ocurrido el domingo último en las inmediaciones de Roma. Varios individuos de la Guardia nacional algunos gendarmes pontificios se trabaron de palabras, originándose una seria contienda, de resultas de la cual hubo un gendarme pontificio muerto y dos gravemente heridos. Se está instruyendo activamente causa sobre ese delito.

Washington 11.—El comité de negocios extranjeros de la Cámara de representantes ha emitido un dictámen favorable á la proposicion relativa al ciudadano americano doctor Hovard, preso en Cuba por complicidad en la insurreccion.

Dicho dictámen aconseja al presidente de la república pida al gobierno español la libertad incondicional del preso y la devolucion de sus propiedades.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(De los Diarios de Valencia).

Madrid 13.

La Gaceta publica un decreto nombrando gobernador militar de la Seo de Urgel al brigadier Espina.

Tambien publica un telegrama del gobernador militar de Gerona, espedido ayer tarde á las cinco y 35 minutos.

Dice que las noticias que recibe de los jefes de las columnas que recorren la provincia son contradictorias, sin que hasta ahora hayan podido tener encuentro alguno con las pequeñas partidas que de público dice andan errantes por aquellas montañas.

Otro telégrama de la misma autoridad, expedido á las diez de la noche, dice que no ha ocurrido ninguna novedad extraordinaria desde el despacho anterior.

Tambien publica la Gaceta un parte de Barcelona fechado ayer á las ocho y 35 de la noche, en el cual se dice que desde el último telégrama no ha habido nada de nuevo. La faccion mandada por el cabecilla Castell fue avistada ayer por la columna del brigadier Mola y Martines, cerca de Piera, y perseguida activamente toda la noche, abandonó en un horno de vidrio la comida que tenia preparada.

La faccion se dirigió hacia Manresa y perdióse de vista hacia Meson Brunet.

La columna del Sr. Mola pernoctaba anoche en Manresa, para adquirir noticias con objeto de seguir mañana la persecucion.

Habia dejado tres compañías en Esparraguera para impedir una contramarcha de la faccion.

La precipitacion con que esta huye y la direccion que lleva indican el propósito de ganar la frontera.

El capitán general de Cataluña termina el despacho diciendo que de Gerona hay noticias vagas y de poca importancia, y que el resto del distrito militar está tranquilo.

Un telégrama de Lóndres dice que el lunes se reunen en los árbitros de la cuestion del «Alabama,» y que el gobernador inglés ha declarado en las Cámaras que se propone tomar medidas represivas contra La Internacional.

Madrid 13.

El capitán general de Cataluña telegrafía al ministro de la Guerra diciendo que ha abrigado el temor de que pudiera alterarse el orden en Barcelona, y que no tiene todavía la seguridad de que no se intente algo en este sentido.

Parece que hace pocos dias supo que se trataba de verificar en las afueras una reunion de seiscientos hombres, de los cuales veinte se habian de introducir en la ciudad con objeto de incendiar algunos edificios, y distraer de este modo la atencion de la autoridad y de la guarnicion, facilitando la entrada á los demas, que procurarían apoderarse de algunos puntos importantes.

La vigilancia del capitán general frustró este plan, resultando como consecuencia el levantamiento de la partida de Castells.

Por esta causa, al organizar las dos columnas que han salido en su persecucion, ha mandado concentrar en Barcelona la Guardia civil y los carabineros.

El capitán general atribuye todos estos planes á los internacionalistas, que cree apoyados por republicanos y carlistas.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

De EL ISLEÑO.

Vallecas 13.

Esta madrugada cerca Sigüenza en la línea de Zaragoza ha aparecido quitado un rail y arrojado al rio, verificandose la cortadura sobre el puente. Milagrosamente el tren que se dirigia á Zaragoza no descarriló apesar de la velocidad que llevaba.

Algun trecho despues han aparecido varias traviesas sobre la vía, pero fueron separadas oportunamente.

Instrúyese la correspondiente sumaria y el público indignado espera serán descubiertos los culpables

Vallecas 14.

La Correspondencia dice que se supone que las partidas carlistas de Cataluña tratarán de sostenerse hasta el primer domingo de mayo esperando que el sorteo de la quinta les sea favorable.

Dice parece confirmada la noticia de haberse internado en Francia una de las partidas carlistas le-

vantadas en Gerona.

En el incendio de anoche ha resultado completamente destruida la iglesia de Santa Tomas. El Rey los generales Serrano y Zabala y todas las autoridades han acudido al lugar del siniestro; habiendo resultado once heridos y contusos.

MAHON.

16 Abril de 1872.

Empéñase la «Crónica» en confundir la Constitucion y la Dinastía con el Ministerio Sagasta-conservador, y para ella es incomprensible que los individuos que quieren defender aquellas instituciones no patrocinen un candidato Sagastino. Por mucho que nos hayamos esforzado en darle á comprender la diferencia que entre lo uno y lo otro existe, nuestros esfuerzos han sido inútiles y su obtuso criterio no puede hacerse cargo de lo que está al alcance de todos, segun demuestra en el primer suelto local de su número de hoy. Lleva á tal extremo sus ataques, partiendo de dicha base, que califica nuestro retraimiento de criminal y dice ser la causa de la derrota del candidato ministerial. Nuestro retraimiento no puede estar mas acorde con nuestras anteriores declaraciones, y ningun deber teníamos de conceder nuestro apoyo al candidato Sagastino, cuando nunca nos hemos declarado partidarios del Ministerio Sagasta. Quienes han sido realmente criminales y causa de la derrota del señor Bassols, son los reaccionarios, los amigos de «La Crónica», que han aparentado y aconsejado el retraimiento, dando luego su apoyo al candidato republicano, como ha tenido que confesar la misma «Crónica». Estos son los que han caido en contradiccion con sus principios; pero á la verdad debemos confesar que esa contradiccion no nos ha estrañado, porque sabemos tiempo há que esos *inaculados* señores anteponen á sus principios políticos sus pasiones y odios personales, que procuran siempre ocultar tras un mentido catolicismo.

**

A bordo del vapor-correo «Mahonés» ha llegado esta mañana el Exmo. Sr. Brigadier D. Segundo de la Portilla, Gobernador militar de esta Isla, con su Ayudante de órdenes D. José Campos. Damos á dicha Autoridad la bien venida.

**

Los demás Senadores por esta Provincia elegidos con el Exmo. Sr. D. Joaquin Bassols, son los Sres. D. Salvador María de Ory, D. Manuel María Uhagui y D. Juan Massanet y Ochando.

**

Admitida por el Ayuntamiento popular la dimision que le presentaron los vocales de la Junta directiva del Cementerio público de esta Ciudad, los Sres. D. Lorenzo Seguí y Pujy, y D. Antonio Mir y Mercadal, con motivo de haber sido relevado del mismo cargo su compañero D. Francisco Ponsety por su eleccion de compromisario para la de Senadores, han sido nombrados por el Ayuntamiento D. Guillermo Sintés (hijo) y D. Bartolomé Escudero, en sustitucion de los dimisionarios.

**

Con el nombramiento del Sr. Bassols para Senador por esta Provincia, debido á los esfuerzos de nuestros compromisarios, esperamos se aquietará la chismosa «Crónica de Menorca», en su *inconsolable disgusto* (¿) por no haber sido aquel señor elegido Diputado por esta Isla.

**

Luego despues de haber verificado su

descarga pasó al Arsenal el vapor-correo «Mahonés» para subir hoy mismo al Varadero y proceder á la limpia de sus fondos, Por consiguiente saldrá mañana la correspondencia pública con el laud «Formentó» desde Ciudadela para Alcudia.

**

En el sorteo de la Loteria nacional celebrada el dia 13 de este mes, han correspondido á esta ciudad dos premios de 600 pesetas cada uno á los billetes números 3352 y 13492.

**

De el «Isleño» del 15:

«Parece que la reunion de compromisarios para la votacion de senadores que debia nombrar ayer la mesa, fué larguísima y laboriosa, produciendo la retirada de los ministeriales. No podemos dar pormenores completos por haber presenciado únicamente una parte de la sesion.»

CULTO CATÓLICO

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Concepcion en la iglesia de San Francisco.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL. — Sale á las 5 h. 20 m.—Pónese á las 6 h. 40 m. de la tarde.

LUNA. — Sale 11 h. 38 m. de la mañana.—Pónese á las 2 h. 5 mañana.

TELÉGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 15 (5:30 tarde.)

Recibido en Mahon 16 (7:14 mañana.)

Han sido elegidos Senadores en la provincia de Madrid el General Espartero por 214 votos, el Sr. Galdo por 123, el Sr. Montalvan por 116 y el Sr. Cirilo Alvarez por 113. Han obtenido el señor Rivero 105 votos, el Sr. Fernandez de los Rios 106, y el señor Figuerola 100.

Bolsa 3 por ciento 27:20.

Vallecas 15. (7:20 mañana.)

Recibido en Mahon 15. (10:34 mañana.)

Segun los resultados conocidos se han elegido 114 Senadores ministeriales y 39 de oposicion. Han sido presos 15 ladrones de los que robaron el tren de Andalucía. Continúan pequeñas partidas que se proponen únicamente agitar al país. Tranquilidad en Madrid.

(Fabra.)



BOLETIN DE ANUNCIOS.

LA TUTELAR.

Se recuerda á los suscritores á dicha sociedad, residentes en esta isla, que con arreglo á los artículos 34 á 38 de los Estatutos, es indispensable que en los seis meses que median desde 1.º Enero á 30 de Junio de 1872 deben presentar en la Direccion general las fés de vida de los asegurados en las pólizas comprendidas en la liquidacion del corriente año; debiendo advertirse que la falta de presentacion de aquellos documentos origina para el imponente la pérdida del capital impuesto.

Así las fés de vida como las pólizas, se admitirán para su despacho en Mahon, Plaza de San Roque número 5.

Bernardino José Ponselá.

LIBRERIA MAHONESA.

CALLE NUEVA NÚMERO 7.

NOVISIMO DICCIONARIO,

Geográfico, Histórico, Pintoresco, Universal, Descripción, física, histórica, política, comercial, estadística, industrial, literaria, artística, religiosa, moral, etc., de todas las partes del mundo, por una sociedad literaria.

Esta interesantísima publicacion se publicará por entregas de 16 páginas en folio á dos columnas de tipos nuevos y compactos y con grabados intercalados en el texto. Durante el curso de la publicacion se repartirán diez y ocho mapas grabados en acero. Cada mapa se computará por media entrega. Igualmente se repartirán los platos de las principales ciudades del mundo, igual tamaño que los mapas y grabados en acero, con las mismas circunstancias que los mapas.

A fin de que todas las clases de la sociedad puedan adquirir esta obra de una necesidad casi absoluta, el editor, contando con una general aceptacion, ha fijado el precio de la entrega á UN REAL EN TODA ESPAÑA repartiéndose dos cada semana ó cuatro á gusto de los Sres. Suscritores.

Inútil creemos recomendar esta obra hasta pues es como todas las que salen de la casa editorial de D. Luis Tasso de Barcelona.

Admitense suscripciones en la Librería Mahonesa calle nueva número 7 punto de suscripcion de toda clase de obras y periódicos.

En esta imprenta se admiten y sirven todos los encargos de librería, con prontitud.

EL CORREO DE LA MODA.

Modas de Caballeros.

SECCION ESPECIAL PARA SASTRES.

Precios de la Grande edicion:—Un año 60 Rvn.—6 meses 34 id.—Idem de la pequeña edicion:—Un año 56 Rvn.—6 meses 30.

REGALO.—Los que se suscriban por un año empezando en 1.º de enero recibirán un Almanaque con preciosos grabados y artículos de los mejores autores.—Se suscribe en esta IMPRENTA, Bastion 39.

Se vende en cien duros un solar que mide treinta palmos de frontis por ciento y cinco de largo formando esquina con la Plaza de la Iglesia de la Alvea de San Clemente y su calle Mayor, circuido en toda su estension esterna hasta la elevacion de diez hiladas y cerradas todos los huecos con llaves que cojen dos de aquellas.—Darán razon en el estanco de la Airavaleta.

Para vender.

Lo está la casa número 51 de la calle de S. Juan. En esta imprenta informarán.

VELOCÍPEDO.

En la calle de las Moreras núm.º 9 informarán de uno de dos ruedas para vender, muy sólido y elegante á doble suspension, con manubrios variables en marcha.

A dicho velocípedo se le podría agregar otra rueda, obteniéndose así, que se podría trasformar ya en biciclo ya en triciclo, con solo cambiar los ejes.

Leche de burra.

Se encontrará en la calle de Gracia número 405.

VENTA y SUSCRICION PERMANENTE

á obras de instruccion, recreo, ciencias artes, industria, comercio, á periódicos de modas, y á todos cuantos se publican, obras extranjeras de todas clases, estamperia, obras musicales etc. etc. y todo lo referente al grandioso ramo de imprenta y librería

que se hallará todo en la imprenta BASTION 39 MAHON,

donde se admiten y sirven con prontitud toda clase de encargos y pedidos que se hagan.

Muebles.

En al calle de Cifuentes num.º 49 se venden de todas clases á precios sumamente módicos.

VIDA DE JESUCRISTO
 NUESTRO SEÑOR, DIOS HOMBRE, MAESTRO
 Y REDENTOR DEL MUNDO.
 ESCRITA EN EL AÑO 1600 POR EL M. R. P. M. FR. FERNANDO DE VALVERDE
 NATURAL DE LIMA, DE LA ORDEN DE ERMITAÑOS, DE N. P. S. AGUSTIN.
 APROBADA POR LA CENSURA ECLESIASTICA.
 Cada entrega costará UN REAL en toda España.
 Punto de suscripcion: Imprenta de M. Pappal, Bastion 39, Mahon, donde se admiten encargos de libros.

El Carnaval, la Cuaresma y la Resurreccion de España. por D. Vicente Manterola.

Folleto que consta de 48 páginas, y, atendida su importancia, su precio es el infimo de 3 RVN. cada ejemplar.

Se admiten pedidos en esta imprenta calle del Bastion número 39, MAHON.

EL CRITERIO CONSERVADOR.

Bajo este título se publicarán algunos folletos.

Está ya en prensa el folleto LA VERDAD POLÍTICA Y LOS PARTIDOS.

Cada uno costará cuatro reales en todos los puntos de España, que se pagarán en el acto de recibilos.

Punto de suscripcion en Mahon: Bastion 39, Imp.